

这里总能找到您需要的信息

我们创作中国首个“全景漫画”
回顾2016年宁波22件大事

2016的列车已经到站！回头看看这一年，宁波有许多人、许多事，值得我们念念不忘，也值得我们伸出两个大拇指！

那些2016年值得宁波人骄傲的瞬间，我们迫不及待要和您分享。

今天推出的2016年终特别策划有点特别——我们创作了中国首个“全景漫画”，带您用360°的全新视角，回顾2016年宁波22件影响每个人的大事！

您只需扫描二维码，即可进入全景漫画模式。



铜价年末回归弱势

甬商所研究员：春节前大幅反弹概率不高

本报讯（记者 崔凌琳 通讯员 汪晓璐）临近年末，在流动性、基本面等因素的联合作用下，全球铜价自高位下滑，跌幅明显。甬商所产品研发部研究员李明翔表示，鉴于当前的市场情况和其他大宗商品的形势，预计铜价在春节之前走出大幅反弹的概率不高，继续宽幅震荡将是主旋律。

“从流动性角度分析，首先，在美联储加息之后，美元走势一直偏强，压制全球大宗商品价格；其次，临近年末，市场流动性出现周期性萎缩，国内外铜市交投均逐步清淡，难以为铜价提供支撑；此外，由于前期铜价出现

大幅上涨，部分投资者选择获利离场，铜价受到压力。”李明翔分析表示。

从基本面上分析，虽然今年以来铜市供需关系逐步改善，中美两国的经济数据也呈现利好，给未来提供了乐观预期，但由于资金的大量介入，前期铜价已经处于高位，透支了利好的支撑，铜价根基不稳。而近期，全球铜库存特别是LME铜库存大增，基本面逻辑受到冲击，铜价承压。从现货市场交易情况看，虽然铜价处于高位，但成交情况仍以贴水为主，持货商换现较为积极，但下游采购积极性不高。这也说明市场对未来铜价维持强势的信心不足。

北仑区发布2017秋季招生预警
“爆棚”学校涉三个街道

本报讯（记者 徐叶 通讯员 闻晓明）昨日，北仑区发布2017年秋季招生预警，预警涉及该区新碶街道、大碶街道、霞浦街道的8所学校。为此，北仑区教育局提醒将要购房和购房迁户的广大家长，请谨慎选择。

根据户籍登记统计，新碶街道户籍且其父母的有效房产位于岷山学校、绍成小学、华山小学、新碶小学、淮河小学、泰河学校招生服务区内以及大碶街道区实验小学、霞浦街道九峰小学招生服务区内的

2017年新生，已超过学校接纳能力，将出现用房一致的适龄儿童无法全部在本地段学校就读的状况。

届时，学校将根据《2016年北仑区高中段及以下学校招生工作实施意见》文件精神，新生报名后需按相关顺序进行录取，未能在本学区录取的学生将由区教育局在本街道公办学校进行统筹安排。

除以上学校外，如服务区内地段生报名人数超过学校接纳能力，学生录取和统筹安排办法参照本预警公告。

宁波上海世界外国语学校
登记为“事业单位”

本报讯（记者 徐叶 实习生 陈时飞 通讯员 张文明）昨天，江北区各类事业单位统一登记管理制度试点工作正式启动。仪式现场，给宁波上海世界外国语学校颁发了事业单位法人的证书。

位于江北的宁波上海世界外国语学校正式由民办非企业法人转为登记事业单位法人，拉开了该区教育深层次改革的序幕。宁波世外是江北乃至宁波市引进的第一所市外优质民

办学校。半年来，其办学质量和品牌在全市产生了较大的影响力。对民办学校而言，法人属性发生了变化，更要求学校从此挑起一部分由公办机构承担的公益事业的重担与责任。

据了解，这一举措的实施能有效解决长期困扰甚至制约民办学校发展的诸多问题，例如法人属性不清晰，享受政策待遇不平等，引才留才困难，学校产权归属，获取奖励回报，学校退出机制等。

中山路全线贯通
明年将打造
“五段四景”

本报讯（记者 周科娜 通讯员 王杰华）记者昨天从中山路建设指挥部获悉，截至当天，中山路已按计划实现全线贯通，圆满实现中山路年内“保畅通”的建设目标。明年，中山路综合整治工程还有哪些亮点值得期待？记者了解到，该工程将转入道路后退空间景观、节点公园、夜景灯光的施工和城市家具的安装，具体可分为“五段四景”。

整个中山路由机场路路口、望京路路口、解放路路口、江东北路路口和中兴路路口划分为五段，包括塘河人家、府城古韵、繁华商埠、未来城市、宜居绿城。繁华商埠为宁波城市传统商业核心区，突出商业繁华和文化特质，活跃购物商业氛围，以高品质与充满文化底蕴的细节为亮点，重新定义宁波城市高端商业街区标准。未来城市以江东CBD建筑群为核心，创造高品质CBD街道空间，凸显高端办公商业街区品质。

“四景”包括西塘河公园、环城西路公园、望京门遗址公园、樱花公园。其中，樱花公园是中山路最富自然特征的生态型公园，以樱花为最大特色，体现东方园林艺术和人与自然的相互融合。园内设有景观人行天桥、婚礼亭等多视角赏樱的景观点。选用20多个樱花品种在3月至5月间绽放绚烂的美，春季为公园最佳赏花游玩季节。

特色金融贯穿始终

2016, 宁波通商银行华丽转身

今年6月，宁波通商银行连续第四年摘得“中国物流十大金融创新奖”，12月，再次登上“2016宁波金融年度报告暨宁波金融品牌年度大奖”的荣誉榜单，成为名副其实的“2016年优秀成长型银行机构”和“年度优秀创新金融企业”。

2016年，面对区域经济和金融环境的挑战，面对利率市场化和金融互联网化的冲击，面对去产能、去杠杆的宏观结构性调整，宁波通商银行积极有为、主动求变，在助推特色商贸金融、转型小贷金融和发展互联网金融等方面，走出了一条特有的创新之路。

商贾立行，差异化竞争优势显著

据悉，成立之初，宁波通商银行恰逢经济增速换挡、金融改革加速、互联网金融兴起等大环境的变动挑战。所幸的是，这家年轻的银行迅速确立了“商贸金融专业银行”的战略定位，将业务特色突出体现

在了“通过深耕汽车、物流等特定行业，个性定制、专业服务，专注于行业金融”和“综合运用核心企业信用捆绑、控制物流及债项管理等多种手段来控制化解风险，摆脱传统抵质押担保方式，拓宽企业融

资渠道”之上，在细分市场形成差异化竞争优势，最终实现银企双赢。

眼下，该行的商贸金融行业布局正逐步扩大，在汽车、物流等细分领域差异化竞争优势进一步显现，而商贸特色金

融正是该行稳定发展的最大动力。数据显示，截至2016年11月末，全行商贸客户数5154户，较年初增加1021户，授信余额121亿元，占对公授信余额比重53%，带动存款79亿元，占基础存款比重24%。

“四向”转型，交出满意“成绩单”

早在去年，面对经济金融环境的演变，宁波通商银行确立了“向下、向小、向个人、向特色”的“四向”转型战略，也由此翻开了“从存款立行向资本驱动转变，从传统业务向特色业务、互联网金融转变，从公司业务、大客户为主向公私并重、小贷业务为主转变，从重规模、重速度的外延扩张向重质量、重效益的内涵增效转变”的新篇章。

据了解，过去的两年里，该行汽车金融部结合汽车产业发展新趋势，积极介入平行进口车、二手车融资市场；依托与汽车经销商长期合作建立的渠道，加大零售终端消费市场发展；物流金融部积极创新风控技术塑造特色模式，依托与大中型物流公司和核心企业的战略合作，向中下游延伸拓展

快递加盟客群。截至2016年11月末，该行汽车消费贷款余额较年初增长224%，而助推物流金融的贷款余额较年初增长了63%。总行营业部积极开拓快消品、集卡、科技等行业，逐步在域内形成品牌效应。以集卡为例，截至2016年11月末，宁波区域集卡类小微群项下的客户授信额度超过2亿元，贷款余额达1.14亿元，为辖内

180多户物流企业提供了融资服务。

在特色业务的有力推动下，该行“四向”战略转型屡创佳绩。截至11月末，该行500万元以下小贷款余额88.5亿元，较年初增长127%；占全行一般贷款比重46%，较年初提升18个百分点；客户数近3万户，较年初增长277%；户均贷款仅29万元，业务重心进一步向小微企业和个人金融下沉。

深耕细作，提升品牌影响力

即将到来的2017年，是宁波通商银行新三年规划的收官之年。该行领导在接受采访时表示，2017年，我们仍需要坚定不移地走特色化经营、差异化

发展道路，牢牢把握商贸金融专业战略方向，在“做专、做深、做实”上下功夫。

“做专”，就是要立足专业银行定位，依托我行人才优势，坚

决做好行业金融，树立行业特色品牌；“做深”，就是要立足本土，深耕细作，发挥“本土本土”特点和区域优势，推进业务重心下沉；“做实”，就是要立足可持续发

展导向，抓好业务管理细节，实现高质量、有效益的发展。既要深耕成熟行业，力争实现规模效应，又要孵化新兴行业，力求进一步创新，加快培育业务特色。

崔凌琳